

Dne 26.1. 1931 številka 22/1931

Slavno načelstvo Posojilnice r.z.z n.z.

Trebnjem

Društvo Sokola kraljevine Jugoslavije v Trebnjem namera-  
va v najkrajšem času osnovati "Javno knjižnjico" za Trebnje

in okolice. Knjižnjica bo poudarila svoje javnost zlasti s  
tem, da bo izposojevala knjige tudi nečlanom sokolskega društva,  
tedaj vsakemu, kdor bo zanesljiv, da bo izposojene knjige tudi

Začetek in temelj te Javne knjižnjice bo bivša knjižnjica  
Bralnega društva v Trebnjem, katera je s sklepom občnega zbora  
Bralnega društva z dne 11.1. tl. vsled razpusta društva pripadla  
tukajšnjemu državnemu Sokolu. Ta knjižnjica je pa tako skremno  
majhna, da ne odgovarja smoternemu začetku nove Javne knjižnjice  
in je radi tega primorano društvo tuk. državnega Sokola naba-  
viti večjo množino novih in najnovejših knjig.

Ker pa vlada na današnjem književnem trgu še zelo velika  
druginja, bo morale sokolske društve za nabavo novih knjig  
določiti najmanj znesek 10.000 Din. Umevno je, da društvo ne  
premore toliko kapitala, tudi v bližnji ali daljši bodočnosti  
bi društvo težko spravilo skupaj toliko denarja, ker mora  
nabavljati razne potrebščine za telovadbo kakor npr. obleko  
orodje i.t.d., dalje tudi skrbeti da nalaga od vseh svojih prire-  
ditev eno tretino čistega dohodka za stavbni sklad tako nujno  
potrebne doma. Zato je odbor sklenil na današnji seji, da  
se obrne za podporo v svrhu nabave knjig na vse člane in druge  
dobrotnike, zlasti pa na Vaš polno cenjeni denarni zavod.

Znano je, da obstoja načelstvo in odbor Vaše Posojilnice  
iz mož, ki jim je napredek naroda mnogo pri srcu. Zato vljudno

bo še z drugimi zasebnimi darovi omogočilo nabaviti knjige in ustvariti knjižnico, ki bo v čast in ponos, še bolj pa v korist Trebanjcem in celi okolici! Za ves darovani denar se bodo nabavile knjige najodličnejše vsebine, ki bodo odovarjale našim razmeram, in bo to nabavo lahko kontroliralo Vaše načelstvo.

Denarni zaved, ki si je po svajem smotrenem delo pridobil toliko premoženje, gotovo tudi ve, da je dal to premoženje širši sloj naroda; zato je vsak denarni zaved nekako moralno dolžan, da se za svoje materijelno blagostanje in javni sloves oddolži temu širšemu sloju naroda. V nobeni obliki pa ne more dati naredu toliko vrednote, kakor če mu pomaga ustvariti zdravo javno knjižnico. Takšen denar pa ni niti darovan, temveč je samo plodonosno naložen na zelo visoke obresti; kajti, ako bo mladina posečala Javne knjižnice, tako čitale in se izobraževala ne bo lahkomišelnost zapravljala denarja. Štedila bo in tako večala vloge tudi v Vašem zavodu.

Kako velikega pomena se baš javne knjižnice ni treba poudarjati, znano je že to, da take knjižnice povsod izdatno podpirajo vsi denarni zavodi in tudi zasebna podjetja, zavedajoč se, da si s tem večajo tudi svoj kapital.

Izmed večjih krajev na Dolenjskem, je menda ravno Trebnje edino, ki nima nobene javne, o tudi nobene prave društvene knjižnice. Ako pa hočemo vzgojiti rod s pravo srčno inteligenco, je za Trebnje, kakor tudi vse širše okolice potreba in osnova Javne knjižnice neodložljiva zadeva.

Ko izvršuje Sokol Trebnjane Jugoslavije v Trebnjem nalogo ki si je je zadel, da osnuje potrebno javno knjižnico, ga pri tem delu vodi zavest, da bodo njegovo delo v najizdatnejši meri podpirali vsi dobro in trezno misleči. Zato smo že v naprej trdno prepričani da nam te naše nujne prošnje ne boste odrekli, in da ji boste ugodili v celoti.

Od naše strani obljublamo in dajemo besedo, da bo knjižnica osnovana na takem višku, da bo radila obilo lepih sadov, da bo to v posebno čast tudi Vaši cenjeni Fozočilnica.

Na seji dne 26. januarja 1931